


TERMO DE COMPROMISSO DE ESTÁGIO
(Lei nº 11.788 de 25 de setembro de 2008)


As partes abaixo qualificadas, firmam o presente Termo de Compromisso com base na Lei nº 11.788, 25 de setembro de 2008, e no Convênio para Realização de Estágios firmado entre  a  Unidade  Concedente  e  a  Instituição  de  Ensino,  qual integra o presente instrumento, independentemente da sua transcrição.

UNIDADE  CONCEDENTE:  INDICAR NOME DA EMPRESA,  pessoa  jurídica  de  direito  Privado,  inscrita  no CNPJ sob o nº OO.OOO.OOO/OOOO-OO com sede na INDICAR ENDEREÇO COMPLETO, por seu Representante Legal, Sr(a). (INDICAR NOME DO REPRESENTANTE DA EMPRESA), doravante denominado (a) simplesmente Diretor Geral.

ESTAGIÁRIO(A): (NOME DO(A) ESTAGIÁRIO(A)), nacionalidade Brasileira, estudante inscrito(a) no CPF sob o nº 000.000.000-00, e no RG sob o n° 00000000, residente e domiciliado(a) na Rua INDICAR ENDEREÇO COMPLETO, matriculado na Centro Universitário Cenecista de Osório sob o Registro de Matrícula (RA) nº 00000000, no Curso de INFORMAR CURSO.

CAMPO DE ESTÁGIO: NOME DA EMPRESA

ORIENTADOR: INDICAR PROFESSOR

SUPERVISOR NO LOCAL DE ESTÁGIO: INFORMAR NOME, CPF: 000.000.000-00, RG: 00000000, Cargo do Supervisor: INFORMAR CARGO e Registro em Órgão de Classe: 00000/UF

INSTITUIÇÃO DE ENSINO: CENTRO  UNIVERSITÁRIO  CENECISTA  DE  OSÓRIO,  instituição  de  ensino,  entidade  beneficente, sem fins lucrativos, inscrita no CNPJ sob nº 33.621.384/1905-70 mantida pela CAMPANHA NACIONAL DAS ESCOLAS DA COMUNIDADE, com sede na Rua Vinte e Quatro de Maio, 141 - Centro, Osório / RS, 95520-000, neste ato representado por sua Reitora LUDINARA DO NASCIMENTO SCHEFFEL, brasileira, casada, inscrita no CPF sob nº 591.187.170-04, residente e domiciliado em Imbé/ RS.

CLÁUSULA PRIMEIRA

O presente Termo de Compromisso de Estágio tem por objetivo desenvolver a aprendizagem profissional, social e cultural do(a) Estagiário(a), em situações de trabalho, conforme previsão da Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008.

CLÁUSULA SEGUNDA

O(A) Estudante, doravante denominado Estagiário(a), desenvolverá as atividades que lhe forem designadas, correspondentes ao Curso em que esteja regularmente matriculado. 
Parágrafo Único. O(A) Estagiário(a),  conforme documentação apresentada, encontra-se regularmente matriculado no Curso de Graduação em Biomedicina.

CLÁUSULA TERCEIRA

O presente Termo de Compromisso terá vigência de 22/03/2022 até 10/07/2023.
§1º A função do(a) Estagiário(a) consistirá nas seguintes tarefas:
a) Cumprir com todo empenho e interesse a programação estabelecida para o seu estágio.
b) Observar e obedecer as normas internas da Unidade Cedente
c) Não divulgar quaisquer informações, dados ou trabalhos reservados ou confidenciais de que tiver conhecimento em decorrência do estágio
§2º As atividades do(a) Estagiário(a) realizar-se-ão com carga horária máxima de 6 horas diárias e 30 horas semanais.
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CLÁUSULA QUARTA

Com base no artigo 3º da Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008, o presente Termo de Compromisso de Estágio não gera vínculo empregatício entre o(a) Estagiário(a) e a Empresa Concedente.

CLÁUSULA QUINTA

Na vigência do presente Termo de Compromisso, o(a) Estagiário(a) estará coberto contra eventuais acidentes pessoais junto à Seguradora Tokio Marine, apólice xxxxxxx / certificado nº 141549.

CLÁUSULA SEXTA

O presente Termo de Compromisso pode ser denunciado por quaisquer das partes, cabendo à parte denunciante informar por escrito as demais, acerca da decisão, com pelo menos 5 (cinco) dias de antecedência.
Parágrafo Único. O Estágio será automaticamente extinto, na forma da Cláusula Quinta do Convênio para Realização de Estágio firmado entre a Unidade Concedente e a Instituição de Ensino em .

CLÁUSULA SÉTIMA

Fica eleito o Foro da Comarca de Osório para solução de eventuais questões decorrentes do presente Termo de Compromisso.

E, por estarem justas e acordadas, firmam o presente Instrumento em 3 (três) vias de direito na presença das testemunhas abaixo nominadas.

Osório, 29 de agosto de 2023.







Unidade Concedente	Estagiário(a)	Instituição de Ensino






Testemunhas:


Assinatura:		Assinatura: 	

Nome:		Nome: 	

CPF:		CPF: 	
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